这五年 医改给我们的"获得感"

基本医疗保险覆盖城乡群众超过13亿人、县级公立医院全部取消药品加成、全国80%以上居民15 分钟内可到达最近医疗点……近5年来,我国医改持续深入推进,群众的"获得感"不断增强。

保基本、兜底线: 构建中国式医疗卫生保障网

重庆,南川区南城街道。

今年初,深度贫困户周洪方因病住院,医 药费花去7500多元。出院时,按照城乡居民 医保、大病医保叠加共报销了5600多元,自 付不到 2000 元。

以"人人享有基本医疗卫生服务"作为攻 坚方向,中国医改坚持"保基本、兜底线"的方 针,将广大人民群众的健康利益放在心中、扛

在地处西部的重庆,约 1/3 贫困户因病 致贫,不少群众"病倒一人,拖垮全家",是扶 贫面临的最大难题。为此,重庆整合医保、民 政等多重资源,建立"城乡居民医保+大病补 充保险+民政医疗救助"多项保障衔接,提高 了保障水平。

"要不是医疗保险报销大头,否则真不知 道哪儿去筹这笔医疗费。"周洪方说。

从小山村到大城市,近5年来, 盖全国的医保网络逐步成型,成为我国医改 最大的亮点之一:全国基本医保参保率稳定 在95%以上,群众看病安全网更牢固;医保 人均补助标准从 2012 年的 240 元提高到 今年的450元,保障水平不断提高;医保向 弱势群体倾斜,体现"救贫困、救急难"的托 底功能

如今,这张保障网的公平性、可及性还在 不断强化: 我国城镇居民医保和新农合年内 实现整合, 城乡居民享受同等待遇: 全国已有 90%以上地区实现医疗救肋与医保一站式结 算,报销更加便捷;健康扶贫工程已分类救治 贫困患者 260 多万……

"我国已基本实现各省省内异地就医即 时结算,31个省份接入国家异地就医结算 系统。让医卫信息'多跑路',群众'少跑腿',

正在成为现实。"国务院医改办相关负责人

强基层、补短板: 让"健康红利"惠及基层百姓

在杭州市桐庐县富源村,患有心血管疾 病的农民蔡柏英现在可以足不出村,享受名 家"就近"坐诊。

富源村卫生室最近装上了远程会诊系 统,像蔡柏英这样的患者,通过视频系统,能 与杭州市第一人民医院的签约专家实时连 线,交流医疗信息,实现科学诊治。"借助医联 体网络,通过远程会诊、临床影像查阅等信息 平台以及医院间'双向转诊'渠道,杭州市级 优质医疗资源可辐射到最基层的村社。"杭州 市卫计委主任滕建荣称。

过去,我国医疗资源分布不均,医卫服务 "薄弱在基层,短板在农村",这样既使"大医 院人满为患、基层医疗机构门可罗雀",又加 重了群众"看病难、看病贵"问题。

民生难点,就是医改重点。"破解大医院 拥堵病',建立有序的就医秩序,关键是要促 进医疗资源合理配置、均衡布局。 "国家卫计 委副主任王贺胜介绍,近5年来,我国不断强 化基层医疗机构能力建设,并以分级诊疗为 突破口,畅通患者转诊、医疗信息流通渠道, 让"健康红利"惠及全民。

要让大医院"愿意放"、让患者"下得来" 还要让基层"接得住"。为此,2017年我国还 将培养全科医生25万人以上,加快基层健康 产业发展,优化基层医疗机构中高级岗位比 例,增强岗位吸引力。

一系列改革"组合拳"还在不断落地:完 善家庭医生签约制度,2016年全国慢性病等 重点人群家庭医生签约服务率已接近40%; 强化基层能力建设,1400家三甲医院对口支 援 3700 多家县级医院,全国县域内就诊率已

5年来,依托"强基层、补短板"种种举措, "小病进社区、大病到医院"的合理就医秩序 逐步形成,在破解医改这个世界性难题上,贡 献中国式的解决方案。

建机制,求突破: 疏通梗阻力争医改新成效

长期以来, 公立医院"以药补医"的现象。 是我国医疗领域的一大顽症, 也是全国医改 着力破解的难题。

"通"则"不痛"。要啃下改革的"硬骨头 离不开体制机制的重构和突破。让公立医院 回归公益轨道,国家医改开出明确"药方",即 "腾空间、调结构、保衔接",进一步理顺医疗 服务价格体制,破除旧机制,建立新机制。

今年4月,北京市"先试一步",率先在全 市范围内取消药品加成,公立医院以药品进 价销售给患者,多项医疗服务价格调整体现 "技有所得",医保支付和财政补助同步跟进、

"在中国医改大版图中,取消'以药补 ,涉及深刻利益调整,事关医疗、医保、医 '三医联动'改革,是深化医改的重中之 "王贺胜说。

改革深一步,群众获益就多一点。数据显 示,新一轮医改启动以来,全国公立医院药占 比已由 2009 年的 46%下降至目前的 40%, 减轻了群众医疗负担。2017年我国公立医院 将全面取消药品加成, 预计还会患者节省药 品费用600多亿元。

"让医院回归公益性质,让药品回归治病 "全面开展公立医院薪酬改革,确保医 务人员"多劳多得,优绩优酬";严控医药费用 不合理增长,药品购销"两票制"在综合医改 试点省份全面推开;全力推进支付方式改革, 完善医保付费总额控制……中国医改正在向 更深领域更广层面迈进。

/ 新化計

杭州海关破获一起特大走私成品油案 案值约 7.42 亿元

24日, 杭州海关对外宣布破获一起特大 成品油走私案,一举打掉2个海上偷运成品油 的走私团伙,抓获犯罪嫌疑人10名。据初步统 计,查证的涉案走私成品油约15万吨,案值约 7.42亿元。这是杭州海关建关以来查获的最大 一起成品油走私案。

据介绍,2016年下半年,杭州海关缉私局 接到多名群众举报,反映温州瑞安有人前往 公海走私柴油。通过前期缜察侦查,海关逐渐 掌握了2个成品油走私团伙的作案手法和规 律。5月22日,100多名缉私警察在杭州海关缉 私部门的统一指挥下,分22个行动小组开展

集中收网行动。当晚,包括黄某青、黄某明在 内的10名走私团伙核心成员全部被抓获,现 场查获大批证据材料。

据办案人员介绍,以黄某青和黄某明为首 的两大犯罪团伙利用各自手中掌握的走私船 舶,夜间到公海去过驳走私油,随后运到温州瑞 安非设关地的私人小码头, 上岸后连夜贩卖到 邻近的湖南、安徽等地。每次走私成品油之前, 他们都派人事先与上家联系, 谈妥走私成品油 的交易时间,价格,数量以及海域。同时随机洗 择一张纸币,将纸币后4位数字通过微信发给现 场交易人,作为走私油过驳时交接凭证。

杭州海关缉私局相关负责人表示,成品 油走私不仅扰乱国内市场秩序,更重要的是, 走私油来历不明,规格型号不清,走私分子偷 运过程中几经转手,很难保证油品质量。

为全面、精准打击成品油走私,杭州海关 与地方政府联合制定成品油走私"联打、联 查、联防、联控"行动方案,加强与海警、公安 边防、海洋渔业、海事、国税等部门的合作,组 成多个联合行动组,全面构筑起"海上查缉、 沿岸防堵, 口岸治理, 市场清理"的立体防控 体系,对成品油走私链条各环节实施全面打

中国农科院发布青年人才工程规划

规划(2017-2030)》。这项规划提出,到 2030 年,中国农科院45岁以下的青年人才总规模 将力争达到 4750 人左右,使全院青年人才成 为与农业科研国家队地位相匹配的青年主力

这是记者日前在中国农业科学院人才工 作会议上了解到的。

近年来,中国农科院依托科技创新工程 实施现代院所建设,突出体制机制创新,突出 "引育并举",培养了一大批中青年领军人才。 但同时,还面临青年领军人才匮乏、青年人才

队伍结构不合理、青年人才成长机制不健全 展平台 等问题。

据统计,中国农科院的两院院士平均年 龄73岁,正高级职称人员平均年龄50岁,创 新团队首席平均年龄52岁。到"十四五"末, 全院近三分之二的团队首席将到退休年龄。

农业部人事司司长毕美家表示,将建立 以"以用为本"为导向的人才培养使用机制, 特别对处于职业生涯起步阶段的青年人才加 大支持力度,鼓励引导科研人才安心稳定工 作,并营造以"潜心科研"为追求的人才成长 环境,为人才松绑,为人才搭建尽展所长的发

为了实现这一目标,中国农科院将深化 人才发展体制机制改革,围绕人才引进、人才 培养、博士后、国际化人才、教育培训、人才安 居等方面进行创新。

根据规划,农科院将围绕9大学科群、规 划建设的 10 个世界级科学中心和 24 个国家 级科学技术中心及拟重点培育的创新工程团 队, 重点选拔和培养 400 名左右具有成长为 领衔式科学家和战略科学家潜力、或具有团 队首席潜质、或具有国际合作突出能力的优 秀科技创新人才。 /新华社 陕西.

旅游景区在法定节假日 期间不得提高门票价格

记者从陕西省物价局获悉, 根据规定, 陝西省旅游景区在法定节假日期间不得提高 门票价格, 旅游景区内临时展览原则上实行 免费,同时对于6周岁以下儿童等实行免票。

近日,陕西省物价局下发通知:陕西省 实行政府定价或政府指导价的旅游景区在 法定节假日期间及之前1个月内不得提高门 票价格,提高门票价格应当提前6个月向社 会公示。对实行政府定价或指导价管理的旅 游景区门票价格,同一门票上调价格频率原 则上不低于3年。实行市场调节价管理的旅 游景区提高门票价格要提前1个月向社会公 示,在法定节假日期间不得提高门票价格。

旅游景区经营者应严格执行明码标价 规定。旅游景区联票及景区内提供的交诵运 输、邮资门票、保险等配套服务项目,应由游 客自愿选择,不得捆绑销售、强行销售。对旅 行社等团购门票实行的优惠办法和优惠折 扣率要对外公布。

此外,实行政府定价和政府指导价管理 的旅游景区要根据有关政策规定,对现役军 人(含军队离退休干部)、残疾人、65周岁以 上老年人、6周岁以下儿童等群体实行免票; 对6周岁(不含6周岁)至18周岁(含18周岁) 的未成年人、全日制大学本科及以下学历学 生凭居民身份证或学生证实行半票。列入爱 国主义教育基地的旅游景区,对大中小学学 生集体参观实行免票。

成都以"互联网 +"手段治堵 市民可当"移动电子眼'

记者从成都市交管局了解到,依托互联 网技术治堵的成都"蓉e行"交通众治公益联 盟平台23日正式上线。成都交警号召市民成 为"百万电子警察",通过"蓉e行"平台举报 交通违法,持续推进"智慧治堵、工程治堵、 依法治堵"

记者了解到,除了举报交通违法行为之 '蓉e行"平台还可报告交通设施问题、谏 言交通管理良策、申报停驶私家车。其中,市 民可以通过"蓉e行"上传视频,举报机动车 与行人的交通违法行为,例如机动车走公交 车道、侵走非机动车道、占应急车道、打电 话、抛洒物品、遮挡号牌、不礼让行人以及闯 红灯等行为。

目前"蓉e行"已经与京东等18家商家合 作,市民举报交通违法、报告交通设施故障 等可以获取积分, 兑换商家提供的相应奖

浙江制定医药产业新目标 2025年建成医药强省

到 2025年,建成国内领先、国际有影响 力的医药强省,自主创新、质量效益、融合发 展和绿色发展水平进一步提升,成为了医药 大省浙江的新目标。

为了增强产业核心竞争力和可持续发 展能力, 浙江省政府办公厅近日制定出台 《关于加快推进医药产业创新发展的实施意 见》,提出要依托高校、科研院所和医疗机 构,重点在杭州未来科技城、余杭生物医药 高新园区、绍兴现代医药高新园区、杭州东 部医药港小镇、滨江智慧医疗园区等建设-批集创业孵化, 技术研发, 成果转化, 检验检 测, 临床评价和其他生产性服务于一体的公 共服务平台,为企业提供专业化配套服务。

同时,发挥企业技术创新主体作用,推 进科技成果产业化。面向生物药、化学药、中 成药、高性能医疗器械等领域,加强政产学 研用结合,深入推进现代医药产业技术创 新,力争到2020年,建成20家以上省级重 点企业研究院、10家以上国家级企业技术 中心、60家以上省级企业技术中心。

根据浙江省政府的计划,到2020年培 育一批年销售额超50亿元的医药龙头骨干 企业和"隐形冠军",力争心血管药、抗生素、 抗肿瘤药、生物诊断试剂、医用内窥镜、电子 计算机断层扫描仪等细分领域发展走在全 国前列。